

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская
областная библиотека,
газетно-журнальный

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 28 (1021)

Пятница, 8 марта 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки



БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

В воскресенье 3 марта 1963 года в Российской Федерации, в Украинской, Белорусской, Узбекской, Казахской, Молдавской, Латвийской, Таджикской и Туркменской союзных республиках состоялись выборы депутатов в Верховные Советы.

Как и в прежние годы, нынешние выборы проходили в обстановке огромного политического и трудового подъема.

В выборах депутатов Верховного Совета РСФСР приняло участие 99,94 процента от общего числа избирателей. За кандидатов в депутаты во всех избирательных округах голосовало 99,59 процента от общего числа избирателей, принявших участие в выборах.

От общего числа избирателей в выборах депутатов Верховного Совета Украинской ССР приняло участие 99,97 процента. Во всех избирательных округах за кандидатов голосовало 99,86 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

В выборах депутатов Верховного Совета Белорусской ССР приняло участие 99,96 процента от общего числа избирателей. Во всех избирательных округах за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,83 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

99,99 процента от общего числа избирателей приняло участие в выборах депутатов Верховного Совета Узбекской ССР. Во всех избирательных округах за кандидатов голосовало 99,76 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

В выборах депутатов Верховного Совета Казахской ССР приняло участие 99,97 процента от общего числа избирателей. Во всех избирательных округах за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,85 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

ных округах за кандидатов голосовало 99,53 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

От общего числа избирателей в выборах депутатов в Верховный Совет Молдавской ССР приняло участие 99,90 процента. За кандидатов народного блока голосовало 99,88 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

В Латвийской ССР в выборах депутатов Верховного Совета республики приняло участие 99,81 процента от общего числа избирателей. По всем избирательным округам за кандидатов голосовало 99,85 процента от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

В выборах депутатов Верховного Совета Таджикской ССР принял участие 99,96 процента от общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных во всех округах голосовало 99,76 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

От общего числа избирателей в выборах депутатов Верховного Совета Туркменской ССР принял участие 99,99 процента. За кандидатов в депутаты Верховного Совета республики во всех избирательных округах голосовало 99,69 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

ХХХ

Центральные избирательные комиссии указанных республик, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу в отдельности, на основании соответствующих статей Положения о выборах в Верховные Советы республик зарегистрировали избранных в Верховные Советы депутатов по всем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. (ТАСС).

Семилетку — досрочно!

БОЛЬШЕ УГЛЯ ИЗ КОМБАЙНОВЫХ ЛАВ!

ДЕРЖИТ ПОРОЖНЯК

Большие задачи поставили перед собой горняки Томусинского рудника. В последнем квартале 1965 года шахтеры Междуреченска будут добывать в сутки 40 600 тонн угля, почти в два раза больше, чем добывалось за каждые сутки в 1962 г. В полтора раза решил перекрыть проектную мощность коллектива шахты «Томусинская-1-2». Каждые сутки на гора будет выдаваться 12 000 тонн топлива!

В заботах шахты «Томусинская-1-2» в работе находится до 10 угледобывающих комбайнов. В 1962 г. годовая добыча на каждый комбайн составила всего 5964 тонны. Каждый комбайн не дотянул до планового норматива почти 800 тонн.

По-настоящему, засучив

рукава, взялись за дело томусинцы с самого начала пятого года семилетки. Среднемесячная добыча за январь-февраль значительно увеличилась и превысила плановый норматив примерно на 2000 тонн угля в месяц.

В повышении производительности горных машин шахтеры видят самый главный рычаг для того, чтобы выполнить свои высокие обязательства.

Производительность комбайнов может быть еще выше. Надо только использовать все резервы. Вот что говорят по этому поводу сами горняки.

ВНИМАНИЕ — НОВОЙ ТЕХНИКЕ

Наш комбайн КУ-60 работает в комплексе с ОМКТ — механический комплекс «Тула». 6 марта за смену мы добыли 120 тонн угля, на 24 тонны больше задания. Но нас такая работа не устраивает. Мы можем и должны работать лучше. Машинисты комбайнов у нас опытные и грамотные. Я, например, и мой сменщик Евгений Забаровский имеем дипломы техника. А машинист комбайна Александр Айкин — закончил школу механизаторов.

Комплекс ОМКТ у нас в шахте применяется впервые, и наши горняки, хотя и имеют большой опыт работы, еще не научились как следует управлять этим щитом. И, по-нашему, его, этот комплекс, применять на пластиах крутого падения не совсем желательно. Да и у комбайна КУ-60 есть существенные конструктивные дефекты, в частности, с подачей масла в гидросистему. Новый комплекс мы получили, а вот запчастей нет совершенно.

Почему-то руководство шахты еще недостаточно внимания уделяет внедрению новой техники и в частности нашего комплекса ОМКТ. Например, недавно у нас вышли из строя вкладыши решетаков. Сдали заказ в межах шахты. В межах в то время, как на грех, не оказалось кислорода, и выполнение нашего заказа затянулось. Неужели кислород — это такая проблема?

П. ЗЕЛИНСКИЙ,
машинист
угольного комбайна.

8 марта мы за смену добыли 108 вагончиков топлива при плане 60 вагончиков. И так работать мы бы могли каждый день. Бригада у нас очень дружная, машинисты комбайна очень опытные: Попов, Терехин, Турчук. Отлично следят и обеспечивают бесперебойную работу механизмов в комбайновой лаве 1-6 электроСлесарь Андрей Ермолаевич Лугин, который по этой части трудится около 25 лет.

Залог нашего успеха прежде всего в людях, стремящихся «выжить» из техники все возможное. Отличным машинистом комбайна рекомендовал себя Георгий Сумароков. Не уступает ему в мастерстве и молодой комбайнер Николай Старовойтов. Умелым командиром показал себя звеньевой Алексей Кафисов. В феврале мы добыли около 12 000 тонн топлива. Сейчас у нас намечено рубеж — 15 000 тонн угля на комбайн в месяц. Правда, сейчас мы встретили большое геологическое нарушение, но наши горняки не спасовали перед труд-

ной бедой в том, что наш комбайн очень часто простоявает из-за плохого снабжения порожняком и лесом. И хотя мы даем сверхплановый уголь, но работать можем еще лучше. Чтобы комбайнам дать «зеленую улицу», нужно прежде всего полностью обеспечивать нас лесом и порожняком.

Коллектив горняков участка № 20 вполне заслужен-

но считают настоящим, самым ярким маяком по комбайновой добыче топлива.

В январе из комбайновой лавы № 8 было добыто 3000 тонн угля сверх плана. Более 2000 тонн топлива сверх задания было выдано на гора и в февраль. На передовых механизаторов нам и нужно всем равняться.

Н. ЛАНКИН,
сменный бригадир
участка № 8.

БЕЗ ПОСАДКИ ЛАВ

Постоянно ищем резервы увеличения полезного времени работы комбайна. Мы решили работать без посадки лав. Известно, что посадка лав отнимает много времени. На шахтах г. Осинников широко практикуется беспосадочная работа лав с изменением паспорта крепления. Мы подсчитали, что, работая без посадки лав, можно добить дополнительно 800—1000 тонн угля в сутки. Это большой резерв. Но его почему-то у нас на шахте очень робко и медленно применяют. Увеличение рабочего времени комбайна в за-

боев — правильный курс увеличения производительности горных машин. Все действующие комбайны за два первых месяца 1963 года добились высокой выработки. Это отрадно. Но нужно равняться на маяки, закреплять этот успех и добиться еще большего повышения производительности комбайнов. Для этого есть все возможности.

Комбайновые бригады «Томусинской-1-2» могут и должны работать еще лучше.

Б. ПУНДЕЛЬ,
начальник
участка № 20.



БРАТСК,
ФЕВРАЛЬ,
1963 ГОД

Редеет, отступает тайга. Все дальше в глубь ее прорубаются новые улицы молодого города — Братска. Вверху снимка вы видите улицу Гидростроителей в Братске.

Среди многотысячного коллектива строителей ГЭС много женщин. Это инженеры, техники, машинисты кранов, лаборанты, штукатуры. Стремясь достойно встретить Международный женский день 8 Марта, работницы стройки готовят к этой знаменательной дате свои трудовые подарки.

На снимке (слева направо): женщины-строители Братской ГЭС — крановщица Валентина Михайлова, техник Валентина Бельмесова, лаборантка Мария Баранова, техник Алла Зверева, бригадир штукатурок Раиса Литвинова, инженер Раиса Коршунова, штукатур Раиса Ермишова, инженер Татьяна Конько, бетонница Мария Калиниченко.

Фото М. Редькина.

Фотохроника ТАСС.

ШИР БЕЗ ШУЖЧИ

Правда ли, что есть племя, где все мужчины — забытые существа, подчиненные своим женам? Стараясь ответить на этот вопрос, молодая итальянская журналистка Ориана Филлаки отправилась в путешествие на Мадагаскар. Она нашла племя, в котором до сих пор сохранился матриархат. Вот ее рассказ о посещении женского царства. Накануне 8 Марта он прозвучит, пожалуй, весьма многоизначительно...

Я уже знала, что в этом племени единственные владельцы земли — женщины, что землю наследуют только дочки, а не сыновья, что мужья селятся не вместе с женами, а вдали от них, у родителей, а к женам прибывают только лишь по их требованию.

Мы остановились перед большим садом, среди которого покоялось на сваях

*

РАЗГОВАРИВАЮТ МАЛЫШИ

СЛУШАЯ РАДИО

— Мама, выключи радио. Пусть наберется хорошая передача.

ЕСЛИ Б ЭТО БЫЛО ТАК

— Все хотят мира, кроме соседского Петьки.

САМОЕ ВЫСОКОЕ ДЕРЕВО

— Дерево такое высокое, такое высокое, что ни один мальчишка еще не добирался до его вершины.

ЛЮБИМАЯ КНИЖКА

— Познакомься, этот дядя сочинил твою любимую книжку.

В глазах у малыша неистовый восторг. Писателю приятно. И мама довольна. И вдруг обескураживающий вопрос:

— Ту, где тетка в короне с зеркальцем разговаривает?

Бедняга решил, что его знакомят с Пушкиным.

БЕЗБОЖНИК

Войдя в избу:

— Интересно, кто это там у вас в углу? Лицо человечье, а крылья, как у жука? Разглядел на иконе шестикрылого серафима.

ПРЯМОЙ СМЫСЛ

Проводник, по его мнению, проводит свет, плотник делает плоты, на генеральную репетицию приходит непременно генерал, а в начальной школе учатся начальники.

В ВАГОНЕ МЕТРО

— Ой, какой лысый! Мама, смотри, какой лысый дядя, совсем-совсем лысый!

— Нехорошо так говорить, дядя может услышать.

Удивленный шепот на весь вагон:

— А что? Он разве этого не знает?

Валентин Берестов.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем труда — 0-75 (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 (через Томское).

Пока ешё не поздно

В нашем городе около 60 процентов магазинов не имеют холодильников совершили. Имеющиеся же холодильное оборудование в большинстве своем исправно. В этой связи особое внимание орсом должно быть обращено на обеспечение пищевых объектов естественным холода, т. е. устройство ледников и ледников.

Орс треста «Томусауголь» должен быть заготовлен для пищевых объектов 2500 кубометров льда. Но руководство орса отнеслось к этому важному вопросу безответственно. Не обременяя себя «лишними хлопотами», орс сократил этот план до 570 кубометров. А между тем из 34-х магазинов, которые обязательно должны иметь холода, холодильным оборудованием обеспечены лишь 13, да и оно на 70 процентов бездействует.

Совершенно лишены холода отдаленные магазины, где скопоряжаются продукты реализуются гораздо медленнее. В магазинах пос. Усинского, Чексы, Чульжана, Кояра, Сыркешей, Чебалсу, Нового Улуса, Косого Порога, Елового Лога, Ключевого и т. п. обязательно должны быть хотя бы небольшие ледники. А планом орса предусмотрено обеспечение холода лишь тех объектов,

где в прежние годы были выстроены ледники, строительство же новых не запланировано. Кроме того, ледники предусмотрены там, где имеются прекрасные холодильные камеры и где могли бы обойтись без них (магазины №№ 6 и 23).

Помимо этого, при проверке всех точек, где орс согласно своему плану должен был заготовить лед, проведенной 16 февраля, оказалось, что ледники залили лишь при столовой № 7, в других точках к заготовке льда еще не приступали и приступать не собираются. А ведь зима уже на исходе! Спрашивается, о чем же думает руководство орса во главе с тов. Степановым?

Обращает на себя внимание и график ремонта холо-

дильного оборудования. Сроки приведения его в исправность растянуты до мая, тогда как оно должно быть полностью подготовлено к работе до марта.

Руководству орса и в первую очередь тов. Степанову следует сделать для себя соответствующие выводы из плохой обеспеченности пищевых объектов холодом в прошлом году и пока не поздно мобилизовать работников орса на строительство ледников и ледников и заготовку льда в этом году. Необходимо немедленно пересмотреть и ограничить сроки ремонта холодильного оборудования, привести его в готовность до 15 марта.

В. РУСАКОВА,
санитарный врач
санэпидстанции.

Расстратчик

Кузьма Михайлович Котельников в системе торговли работает не первый день. Есть опыт, был когда-то авторитет. Иногда Котельников срывался. Перепадала лишняя рюмка, попадала в амурных делах. Его лишь журили, но как следует ни разу не одернули. И человек скатывался все ниже.

Осенью 1962 года Котельников был направлен на заготовку картофеля в Марининский район. Под отчет ему выдали 1000 рублей для закупки картофеля у населения. Получил он и бланки квитанций.

Но с закупом картофеля Котельников не спешил. В первую очередь он предался разгулу, будто ухарь-купец, и потекли из кармана деньги. Кончился командировочный, начал тратить казенную тысячу. Не успел оглянуться, а 427 рублей как не было. А картофеля не купил ни одного килограмма.

Прибыл в Междуреченск. Деньги надо возвратить. Но, оказывается, их легко тратить, но тяжело отдавать. И Котельников ударился в аферу. Еще в Марининске он сработал две квитанции на 6100 кг картофеля, которые якобы закупил у Смирнова.

Парамыгин Владимир Пантелеевич, проживающий в г. Междуреченске, ул. Пушкина, д. 137, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Парамыгиной Светланой Андреевной, проживающей в г. Ужуле, Краснодарского края, ул. Октябрьская, д. 20.

Дело будет слушаться в наркоте г. Ужура.

Гуров Александр Михайлович, проживающий в г. Междуреченске, Новый городок, дом 20, кв. 29, возбуждает дело о разводе с Гуровой Полиной Никифоровной, проживающей в Кемеровской обл., ст. Промышленная, ул. Максима Горького, д. 1.

Дело будет слушаться в наркоте ст. Промышленной.

Рябова Екатерина Васильевна, проживающая в г. Междуреченске, 23 квартал, д. 10, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Рябовым Евгением Михайловичем, проживающим в г. Междуреченске, 1-й Рабочий поселок, д. 3, кв. 3.

Дело будет слушаться в наркоте г. Междуреченска.

Анненкова Анна Николаевна, проживающая в г. Междуреченске, ул. Усинская, дом 11, кв. 2, возбуждает дело о разводе с Комаровым Николаем Ивановичем, проживающим там же.

Дело будет слушаться в наркоте г. Междуреченска.

Закирова Лайлиза Самигуловна, проживающая в г. Междуреченске, ул. Трудовая, д. 24, кв. 16, возбуждает дело о разводе с Закировым Минасхатом Ахметвалиевичем, проживающим в Челябинской обл., г. Златоуст, ул. Ломоносова, д. 28.

Дело будет слушаться в наркоте г. Златоуста.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

8 — 9 — 10 марта

Новый художественный фильм

ЛЕДОХОД

Сеансы: 8 марта — 11, 1, 5, 9 (удл.).
9 — 10 марта — 11, 1, 5, 7, 9 (удл.).

Детям — ВЕЛИКАЯ БИТВА НА ВОЛГЕ

Сеансы: в 9 и 3.

Механизированной колонне № 9 ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шофера, бульдозеристы, электрик по автомобилям б-б разрядов, электросварщик 5 разряда. Выплачивается 45-процентная надбавка.

Адрес: остановка автобуса «Ольховская автобаза».

Специализированному работнику № 73 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу компрессорщики передвижных компрессоров, проходчики шурфов, взрывники.

Адрес: Междуреченск, ул. Вокзальная, 76.